

Zpracovali Kristýna Šaršová, Martin Jonáš, Matyáš Svoboda, Eliška Bínová ZŠ Bezručova Kolín 2

Martin1: Hrdinka našeho příběhu, Jarmila Krupová, téměř celý svůj život působila jako učitelka.

Kristýna1: Jarmila se narodila 21.10. 1934 v Kolíně. Po vystudování gymnázia chtěla jít na medicínu, ale tam ji bohužel nevzali.

Matyáš 1: Když ji nevzali na školu, začala pracovat v Kolíně na nádraží, kde prodávala lístky. Potom co se vdala, se přestěhovala do Třince. Tam začala pracovat na dráze jako hlavní pokladní.

58:08-58:09 „Já se prostě vsadila“

59:19-1:00:07 „Oni se tam jednou hádali...a co by ne“

Martin2: Byl zrovna březen nebo duben, když se paní Krupová vsadila se svými spolupracovníky, že zvládne udělat přijímací zkoušky na vysokou školu a tak si podala přihlášku

Kristýna2: Jarmilu na vysokou školu vzali. Nikdo z kolegů tomu nemohl uvěřit.

1:01:46-1:02:09 „Já jsem to samozřejmě dala...Tady mám papír, že mě přijali“

Matyáš2: Studovala dálkově, školu měla v Ostravě, ale žila v Třinci. Její hlavní předmět byla čeština a vedlejší angličtina.

Kristýna3: Byl zrovna rok 1968, když se paní Krupová před státnicemi dostala do Anglie. Před cestou do zahraničí bylo v komunistickém Československu nutné požádat o povolení a dostat cestovní doložku. Známí jejího manžela jí potvrdili, že do Anglie jede, aby si zdokonalila znalost jazyka.

V průběhu jejího pobytu v Anglii ale do Československa vstoupila vojska varšavské smlouvy a došlo k okupaci.

1:16:09-1:16:59 „Teďka byl kámen úrazu, protože já jsem tam byla na měsíc...a teď já jsem vůbec nevěděla jestli se dostanu domu“

Martin3: Jarmila dokonce měla možnost v Anglii zůstat. Jedna paní jí totiž nabídla, že by jí mohla dělat společníci. Jarmila ale musela domů, v Československu měla malé dítě, které bylo po obrně.

Matyáš3: V Anglii neměla vůbec žádné zprávy o situaci doma.

1:18:37-1:19:04 „Já jsem neměla vůbec žádné zprávy...letišť bylo plné ruských letadel“

Martin4: Nakonec se jí podařilo vrátit. Okamžitě jí ale začala veřejná bezpečnost vyslýchat. Zjišťovali, proč v Anglii byla a co tam dělala.

Kristýna4: Nakonec ji nechali jít. Povedlo se jí vysvětlit, že jí šlo jen o zdokonalení jazyka. Po ukončení studia Jarmila nejdříve učila v Třinci, ale po rozvodu s manželem se přestěhovala za její nemocnou maminkou zpátky do Kolína

Matyáš4: V Kolíně učila na 5 ŽŠ na Zálabí. Dokonce pracovala i v důchodu. Stále učila vystudovanou angličtinu.

Martin5: Přestěhovala se do Školské ulice, ke bydlí do teď a kde nám vyprávěla svůj životní příběh.